



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 августа 2015 года, N 155 (6308) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!
От имени народа Соединенных Штатов Америки я благодарю Вас за Ваше любезное послание по случаю празднования 239-летия нашей независимости.

Мы пользуемся этой возможностью, чтобы задуматься о тех идеалах, которые привели к провозглашению нового государства — государства, основанного на принципах уважения, самоуправления, права на жизнь, свободы и стремления к счастью. Эти ценности остаются основой нашей страны и узами, объединяющими все народы.

События прошлого года напоминают нам о важности этих убеждений и роли, которую играют наши страны в защите и продвижении этих свобод для всех.

Искренне,

Барак ОБАМА,
Президент Соединенных Штатов Америки.

В МИРЕ О НАС

«Tashkent-Paris» знакомит европейскую аудиторию с жизнью Узбекистана

Во Франции вышел в свет третий номер электронного журнала «Tashkent-Paris» за 2015 год. Как сообщалось ранее, текстовые версии данного журнала доступны в сети по адресу www.dizart.com/pages/tashkent-paris. Он распространяется на английском и французском языках среди государственных, академических, деловых, культурных и общественных кругов, а также СМИ Франции, дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Париже.

Очередной номер открывается статьей об итогах государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея, состоявшегося 27–29 мая 2015 года. В материале отмечается, что взаимоотношения двух стран основываются на давней дружбе и уходят корнями в глубь веков.

Сегодня сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей последовательно развивается в соответствии с подписанной в 2006 году Совместной декларацией о стратегическом партнерстве, а также принятой в 2014 году Совместной декларацией о дальнейшем развитии и углублении стратегического партнерства. Взаимовыгодные связи постоянно укрепляются и содержатся обогащаются благодаря регулярным контактам глав двух государств и общности интересов узбекского и корейского народов.

Изданию информации, что стороны поддерживают внутреннюю и внешнюю политику друг друга. В частности, Узбекистаном выражена поддержка концепции «Евразийская инициатива», в связи с чем странами было заявлено о намерении продолжить взаимовыгодное сотрудничество по ее реализации.

2 стр.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

6 августа 2015 года в городе Ташкенте открылось третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители других организаций, институтов гражданского общества, а также средств массовой информации.

Заседание открыл и вел председатель Сената Олий Мажлиса Н. Йулдошев.

Было отмечено, что пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан проходит в преддверии празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан. В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 17 июля 2015 года «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» в стране осуществляются масштабные организационно-практические, культурно-просветительские и информационно-разъяснительные мероприятия, воплощающие в себе благородную идею «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!» и направленные на проведение на высоком уровне самого великого, самого дорогого для нас праздника — Дня независимости. Реализация указанных мероприятий стала важным фактором глубокого осмысления общественностью непреходящей ценности независимости нашей Родины, сути и значения пройденного Узбекистаном за годы

независимости нелегкого и вместе с тем славного пути, широкомасштабных демократических общественно-политических, социально-экономических реформ, а также достигнутых страной огромных успехов, вдохновляющих наших граждан на достижения новых рубежей.

При обсуждении вопросов, внесенных в повестку дня пленарного заседания Сената Олий Мажлиса, сенаторы особо отмечали, что рассматриваемые законы будут способствовать реализации задач, изложенных в выступлении Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на первом заседании Сената Олий Мажлиса 22 января 2015 года и в его докладах на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса 23 января 2015 года, а также на заседании Кабинета Министров 16 января 2015 года, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год.

Вопросом особой значимости на предстоящем пленарном заседании



Сената Олий Мажлиса стало рассмотрение сенаторами Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития», разработанного во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 15 мая 2015 года «О мерах

по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

Принятый главой государства Указ и разработанный на его основе закон по своим масштабам и содержанию являются одними из самых значимых нормативных актов в этой сфере за последние годы, что непременно даст мощный импульс опережающему развитию экономики республики за счет актив-

визации деятельности частного сектора.

Законом предусмотрено внесение изменений и дополнений в более чем 40 законодательных актов, затрагивающих практически все аспекты деятельности субъектов предпринимательства, начиная от государственной регистрации, порядка ведения бизнеса, взаимоотношений с контролирующими, правоохранительными и иными государственными органами, заканчивая защитой их прав и законных инте-

ресов, а также либерализацией ответственности.

Как отмечалось на заседании, предлагаемые в соответствии с Указом главы государства поправки в действующее законодательство позволят создать эффективные механизмы дальнейшего свободного развития частной собственности и предпринимательской деятельности, надежной защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

2 стр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Мощный импульс опережающему развитию экономики

В первый день работы открывшегося в Ташкенте третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан сенаторы одобрили ряд законов, которые расширяют правовое поле дальнейших демократических преобразований. Среди них особое место занимает Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития».

Он разработан во исполнение Программы мер по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития, утвержденной Указом главы государства от 15 мая 2015 года, и призван сыграть важнейшую роль в создании еще более благопри-

ятных экономических и правовых условий и стимулов для кардинального повышения роли и места частной собственности в экономике, ликвидации имеющихся преград и ограничений в организации предпринимательской деятельности, последовательного роста доли частной собственности в валовом внутреннем продукте, в том

числе с участием иностранного капитала.

Мы взяли интервью у участников пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан о сути и значении данного правового акта.

Ренат НАСИРОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Малый бизнес, являясь важнейшим структурообразующим сектором экономики, играет исключительную важную роль в ее диверсификации и обеспечении устойчивых темпов развития. Сегодня 77 процентов занятого населения трудится в сфере предпринимательства. Доля малого бизнеса в постоянно растущем ВВП страны составляет 56 процентов и с каждым годом все увеличивается. Основой для этого служит совершен-

ствующая нормативно-правовая база. Жизнь не стоит на месте, а потому дальнейшее углубление рыночных реформ требует создания еще более благоприятных условий для того, чтобы малый бизнес смог занять ведущие позиции в сфере реальной экономики.

Исходя из этого одобренный сенаторами закон о внесении поправок в некоторые законодательные акты, направленные на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития, на данном этапе демократических реформ является требованием времени.

2 стр.

ЗАСЕДАНИЯ

Внимание женщинам — внимание будущему

В Ургенче состоялось очередное заседание правления Комитета женщин Узбекистана.

Отмечалось, что внимание, уделяемое под руководством Президента страны обеспечению занятости населения, особенно женщин, повышению их активности в социально-политической жизни страны, защите их прав и интересов, дает позитивные результаты.

Комитет женщин Узбекистана придает особое значение доведению до общественности государственной политики в отношении женщин, укреплению сотрудничества с государственными и общественными организациями, выдвиганию новых идей и инициатив по вопросам повышения социальной

активности женщин, обеспечению исполнения задач, намеченных в социально значимых программах и документах.

На заседании обсуждались итоги деятельности комитета, задачи на перспективу, вопросы укрепления социального партнерства, определения новых направлений деятельности первичных организаций, обмена опытом, решения актуальных проблем, обеспечения занятости женщин.

— Проведение очередного заседания правления комитета в Хорезме имело особый смысл, — говорит заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Гиль-

нора Маъруфова. — Члены комитета из всех регионов страны изучили деятельность областного комитета женщин и обменялись опытом. Они также посетили два района области, ознакомились с выполненными программными документами, работой по охране материнства и детства, трудоустройству женщин, пропаганде здорового образа жизни, развитию спорта среди женщин.

Людьми с ограниченными физическими возможностями и нуждающимися семьям в Ханкинском и Хазараском районах были переданы инвалидные коляски и средства реабилитации. Комитетам женщин этих районов вручены ключи от служебных автомашин «Spark».

2 стр.

СЕМИНАРЫ

«Кто, если не мы?!»

— таким стал лейтмотив семинара для журналистов, прошедшего в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан.

На мероприятии, посвященном вопросам подготовки и празднования 24-летия государственной независимости, отмечалась необходимость эффективного освещения хода общественно-политических, правовых, социально-экономических и демократических реформ. Подчеркивалась огромная роль средств массовой информации в данном процессе, призванных не только информировать о тех или иных событиях в жизни страны, но и тщательно их

анализировать, всесторонне освещать, способствуя полному и объективному отражению современных реалий. Ведь, образно говоря, каждый из нынешних дней равен по своей значимости тысячелетиям: благодаря независимости мы обрели счастье свободной и созидательной мирной жизни, возвращая вековых нравственно-духовных ценностей, их наполнения новым смыслом и содержанием.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

При поддержке ГАК «Узбекенгилсаноат» обществом с ограниченной ответственностью «Тумарис Истиклол текстил» Узунского района Сурхандарьинской области налажено производство чулочно-носочной продукции. За счет кредита в 85 тысяч долларов, предоставленных местным филиалом «Микрокредитбанка», на предприятии установлено современное оборудование, мощность которого позволяет выпускать до 70 тысяч пар качественных изделий в год. Проект позволил создать в высокогорном районе 10 рабочих мест.

На семейном предприятии «Мирзохид Гулзода», созданном недавно в Душлыкском районе Джизакской области, налажен выпуск кондитерских изделий. На реализацию данного бизнес-проекта местные предприниматели использовали банковский кредит и собственные средства в объеме 60 миллионов сумов. В настоящее время здесь трудятся три человека, но исходя из растущих объемов производства будут созданы дополнительные рабочие места. Подобные частные фирмы и предприятия открываются во всех населенных пунктах района, что способствует решению вопросов обеспечения занятости населения.

Новый торгово-бытовой комплекс «Кумбозор» открылся в поселке Джалабек Алтынкульского района Андижанской области. За счет банковского кредита и собственных средств его построил местный предприниматель Алишер Юнусов. Общая сметная стоимость объекта составила один миллиард двести миллионов сумов. Двухэтажное здание удачно вписалось в архитектурно-инженерно застраиваемого кишлака. Бытовой центр, где создано 30 рабочих мест, включает в себя помещение для проведения торжественных мероприятий, пункты общественного питания и бытового обслуживания, ряд магазинов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 стр.

Закон значительно усиливает ответственность должностных лиц государственных органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в их деятельность. В частности, особо важное значение по мнению сенаторов имеет вновь введенная норма, согласно которой не возбуждается уголовное дело и освобождается от ответственности лицо, впервые совершившее правонарушение в виде уклонения от уплаты налогов, если оно полностью возместило нанесенный государству ущерб, уплатило пени и другие виды финансовых санкций в течение 30 дней после обнаружения преступления. Законом также переведена из уголовной в административную юрисдикцию ответственность за незаконную предпринимательскую деятельность и нарушение правил торговли, кроме совершенных в особо крупных размерах.

По мнению сенаторов, усиление гарантий защиты частной собственности, повышению ответственности должностных лиц в данной сфере будет способствовать предусмотренное в законе объединение статей об ответственности за все виды правонарушений, посягающих на права и законные интересы хозяйствующих субъектов, в том числе за воспрепятствование, незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность в отдельных, самостоятельных главах Уголовного кодекса и Кодекса об административной ответственности.

Было отмечено, что установление порядка, в соответствии с которым проверка деятельности микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств может осуществляться не чаще одного раза в четыре года, а других хозяйствующих субъектов — не чаще одного раза в три года, будет способствовать защите предпринимателей от необоснованного вмешательства в их хозяйственную деятельность, созданию благоприятных условий для ведения бизнеса.

Еще одним реальным воплощением определенных в Указе главы государства задач явилась норма, вносимая в Закон «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», направ-

ленная на совершенствование порядка использования льгот и преференций, предусмотренных законодательством для субъектов предпринимательства. В соответствии с принимаемым законом создается Единый реестр льгот и преференций на Едином портале интерактивных госуслуг. Это позволит предпринимателям своевременно узнавать об имеющихся льготах, предоставляемых им законодательством, и свободно ими пользоваться.

В ходе обсуждения отмечалось, что надежной защите имущественных интересов предпринимателей, созданию условий для ускоренного развития предпринимательства, малого бизнеса станет норма, согласно которой в случае обращения неоприходованных товаров предпринимателя в доход государства по административному или уголовному делу в отношении них не будут применяться финансовые санкции, указанные в Налоговом кодексе. Предлагаемая норма направлена на недопущение чрезмерного ухудшения материального положения предпринимателей.

В ходе заседания отмечалось, что закрепление этих и других новшеств на законодательном уровне будет способствовать дальнейшему усилению гарантий защиты частной собственности, устранению барьеров и преград на пути развития предпринимательства, обеспечению неотвратимости ответственности должностных лиц правоохранительных, контролирующих и иных государственных органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в их деятельность. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторами был рассмотрен Закон Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах», внесенный Кабинетом Министров во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Выступившие в ходе обсуждения сенаторы отметили, что закон направлен на создание правовых механизмов образования и организации деятельности инвестиционных и паевых фондов, стимулирование образования в республике системы коллективного инвестирования, создающей условия для населения, предпри-

нимательских структур в мобилизации, вложения временно свободных денежных средств на финансирование различных экономических, инвестиционных проектов.

В ходе обсуждения сенаторы подчеркнули, что принятие данного закона послужит более эффективному выполнению фондовым рынком таких функций, как обеспечение свободного перелива капитала между отраслями экономики, предоставление инвесторам, предпринимателям и широким слоям населения доступа к рынку капитала, профессиональному управлению средства-



Фото: Х. Полярево.

ми фондов, созданию альтернативных возможностей для формирования сбережений граждан и их преумножения. Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели и одобрили Закон Республики Узбекистан «О физической культуре и спорте» (новая редакция), подготовленный во исполнение Государственной программы «Год здорового ребенка».

В ходе заседания отмечалось, что в законе предусматриваются новые положения, направленные на повышение эффективности системы управления в области физической культуры и спорта, правовой регламентации системы государственной поддержки, полномочий государственных органов, общественных объединений и гражданских институтов в данной сфере.

По мнению сенаторов, принятие данного закона будет способ-

ствовать широкому вовлечению населения в занятия физической культурой и спортом, формированию физической, всесторонне развитой молодежи, повышению эффективности системы подготовки специалистов этой сферы, формированию современной и эффективной инфраструктуры спорта, созданию необходимых условий для подготовки спортсменов высокого класса, а также спортивного резерва, развитию национальных видов спорта.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», также внесенный в нижнюю палату парламентом Кабинетом Министров в рамках реализации Государственной программы «Год здорового ребенка».

Отмечалось, что данный закон, призванный заменить действующий Закон «О государственном санитарном надзоре» 1992 года, направлен на совершенствование с учетом современных требований правовых основ обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в стране, дальнейшего развития системы профилактики заболеваний, сохранения и укрепления здоровья населения, выполнения санитарных норм и правил. Закон также предусматривает организационно-правовые механизмы широкого участия институтов гражданского общества в определении и реализации санитарно-эпидемиологических требований к содержанию территорий, соору-

женей, зданий, организаций, других объектов.

Сенаторы выразили уверенность в том, что принятие данного закона будет способствовать повышению ответственности органов исполнительной власти и контролирующей служб за организацию и проведение действенных санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических мероприятий, усилению общественного контроля в данной сфере. Закон одобрен сенаторами.

Сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». В ходе рассмотрения данного закона сенаторы отметили особую важность изменений и дополнений, вносимых в уголовное законодательство, направленных на дальнейшее совершенствование, либерализацию и гуманизацию системы уголовных наказаний путем введения нового альтернативного вида наказания — ограничение свободы.

По мнению сенаторов, указанные изменения и дополнения будут способствовать более полной реализации принципа справедливости наказания, созданию необходимых условий для деятельного раскаяния и исправления виновных лиц без их строгой изоляции от общества, возмещения материального и морального ущерба, а также дальнейшей имплементации международных стандартов в национальное законодательство.

Сенаторы также рассмотрели ряд других, предусмотренных данным законом изменений и дополнений в действующее законодательство, в том числе изменение в Кодекс об административной ответственности, законы «О Кабинете Министров Республики Узбекистан», «О прокуратуре», «О нормативно-правовых актах», подготовленных в рамках реализации принятых актов законодательства, решений Президента страны и направленных на дальнейшее совершенствование организационно-правовых механизмов обеспечения законности в деятельности органов государственного управления, государственной власти на местах, а также безопасности и правопорядка. Закон одобрен сенаторами.

На этом первый день работы третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Мощный импульс опережающему развитию экономики

1 стр.

Новые нормы законодательства послужат обеспечению надежной защиты частной собственности и частного предпринимательства, безусловному применению льгот и преференций, неотвратимости ответственности сотрудников правоохранительных, контролирующих и иных госорганов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в деятельность предпринимателей. Закон также будет способствовать дальнейшему укреплению места малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике страны. В этом убеждении участники пленарного заседания Сената были единодушны.

Фарух ДАДАХОДЖАЕВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Реформы в экономической сфере осуществляются поэтапно и последовательно на основе продуманной «узбекской модели» развития. Ее реализация позволила не только обеспечить стабильно высокие темпы роста экономики, но и успешно противостоять вызовам мирового финансово-экономического кризиса. Динамично развивается малый бизнес и частное предпринимательство.

Подтверждением последовательности и глубокой продуманности мер по развитию экономики явилось издание 15 мая 2015 года Президентом Исламом Каримовым Указа «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» и разработка на его основе новых законодательных норм. Они направлены на дальнейшее обеспечение надежной защиты малого бизнеса и частного предпринимательства.

В частности, законом вносятся изменения и дополнения в Уголовный кодекс. Вводится отдельная глава, объединяющая все преступления против прав и законных интересов субъектов предпринимательства. К ним отнесены наряду с нарушением прав частной собственности нарушение порядка проведения проверок и ревизий, незаконное приостановление деятельности, принудительное привлечение предпринимателей к мероприятиям, требующим отвлечения денежных средств, неправомерный отказ или воспрепятствование в применении льгот и другие. Закрепляется норма о том, что не возбуждается уголовное дело или освобождается от ответственности лицо, впервые совершившее уклонение от уплаты налогов, при условии полного возмещения ущерба государству в течение тридцати дней. Вводится административная юрисдикция уголовная ответственность за незаконную предпринимательскую деятельность.

Существенные поправки вносятся и в ряд других нормативно-правовых актов, вступающих в силу которых создаст еще более благоприятное правовое поле для свободной предпринимательской деятельности, послужит росту экономики во благо нашему народу.

Рашид ПИРМАТОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Сегодня мы одобрили закон, вносящий изменения в законодательство республики, направленные на обеспечение надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития. Законом вносятся поправки в ряд правовых актов, в том числе в Налоговый кодекс Республики Узбекистан. Так, закрепляются нормы о том, что судам предоставляется право

с учетом материального положения предпринимателя и обстоятельств совершения налогового нарушения применять финансовую санкцию ниже низшего предела, но не ниже четверти минимального предела установленной санкции.

Также в целях недопущения ухудшения материального положения предпринимателей, в случае обращения неоприходованных товаров в доход государства по административному или уголовному делу предусматривается неприменение финансовых санкций по Налоговому кодексу. При совершении нескольких налоговых нарушений предусмотрено, что штраф назначается по совокупности правонарушений путем поглощения менее строгого более строгим либо путем частичного сложения указанных штрафов.

Рассмотрение сенаторами норм закона с точки зрения ожиданий предпринимателей, общественности, передового зарубежного опыта, национальной практики позволяет нам говорить, что вступление его в силу послужит важным фактором успешного продолжения рыночных реформ.

Шавкат САЛИХОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— В нашей стране осуществляются последовательные меры по либерализации экономики, внедрению рыночных механизмов, созданию благоприятного делового климата, устранению излишних бюрократических барьеров и препон на пути развития частной собственности и частного предпринимательства. Сформирована основательная правовая база, которая исходит из требований времени, изменяющихся тенденций рыночной экономики постоянно совершенствуется.

Законом, принятым во исполнение Указа Президента «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства», предусмотрено внесение изменений и дополнений в более чем 40 законодательных актов, затрагивающих практически все аспекты деятельности субъектов предпринимательства, начиная от государственной регистрации, порядка ведения бизнеса, взаимоотношений с контролирующими, правоохранительными и иными государственными органами и заканчивая защитой их прав и законных интересов, а также либерализацией ответственности. В нем важное место занимают нормы, направленные на усиление правовой защиты предпринимателей. Так, законом в Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан вводится отдельная глава, комплексно регламентирующая порядок рассмотрения корпоративных споров. Сокращается срок вынесения определения о принятии к производству искового заявления и подготовке дела к судебному разбирательству с десяти до пяти дней. Сокращается срок рассмотрения дел об обжаловании актов госорганов, действия или бездействия их должностных лиц с одного месяца до пятнадцати дней. Хозяйственным судам предоставляется право приостанавливать исполнение актов госорганов, обжалуемых субъектами предпринимательства. Эти и другие меры позволят создать еще более благоприятные условия для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшения бизнес-среды, укрепления гарантий защиты частной собственности, что в целом будет способствовать росту благосостояния населения.

Фироза КУБАРЕВА.

«Кто, если не мы?!»

1 стр.

Наряду с достижением стабильного роста в экономике страны узбекский народ смог обеспечить успешное развитие сфер образования, здравоохранения, социальной защиты, построения красивейших городов, благоустроить села, восстановить исторические памятники. В республике сформировался класс собственников в лице фермеров и предпринимателей, чей труд способствует повышению благосостояния населения, улучшению качества жизни. На международной арене Узбекистан занял достойное место не только как государство с динамично развивающейся экономикой и прогрессивной политико-правовой системой, но и как инициатор эффективных проектов по обеспечению стабильной обстановки в Центральноазиатском регионе.

Известные ученые-политологи и журналисты рассказали участникам об этих и других значимых фактах в процессе формирования качественно нового, независимого государства, ориентированного на создание сильного демократического общества. Говорилось о важности их каждодневного и объективного освещения, что требует от журналистов не только освоения современных медiateхнологий, но и активной гражданской позиции, высокого патриотизма и преданности национальной идее. «Мы должны стать летописцами новейшей истории Узбекистана. Важно повествовать как соотечественникам, так и всему международному сообществу о сложном и славном пути к независимости, который прошел наш народ во главе с Президентом Исламом Каримовым. Кто, если не мы, сделает это наиболее достоверно и объективно?!» — подчеркивали выступавшие.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Внимание женщинам — внимание будущему

1 стр.

— Такие мероприятия значимы тем, что способствуют повышению инициативности государственных организаций и хокимиятов в поддержке комитетов женщин, — говорит председатель комитета женщин Ферганской области Тулкиной Тожиева. — В махалле «Ойдин хает» Ханкинского района ознакомились с работой образованных по инициативе комитета пяти секторов по поддержке схо-

дов граждан и убедились, что этот проект играет важную роль в жизни махалли.

В защите прав и интересов женщин большое значение имеют центры социальной адаптации. Они оказывают им моральную и психологическую помощь в трудной ситуации. Создание консультационных центров, центров социальной защиты матерей и детей, способствующих повышению медицинской культуры женщин, защите их законных интересов, прав и свобод,

«Tachkent-Paris» знакомит европейскую аудиторию с жизнью Узбекистана

1 стр.

В ходе визита состоялся обмен мнениями по вопросам укрепления взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и ООН, в том числе по таким направлениям, как противодействие ядерному распространению, устойчивое социально-экономическое развитие, решение экологических проблем и рациональное использование водных ресурсов, урегулирование ситуации в Афганистане и его восстановление, борьба с угрозой международного терроризма и наркотрафика, и другим.

Как отмечается в материале, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что Узбекистан придает важное значение сложившимся тесным партнерским отношениям с ООН и ее институтами и готов к дальнейшему последовательному развитию эффективного сотрудничества. Одним из его направлений является достижение Целей развития тысячелетия до конца текущего года и Целей устойчивого развития, которые планируется принять в ходе

предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре текущего года.

В разделе журнала, посвященном культурной жизни нашей страны, представлена статья о юбилейной Х международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», который пройдет с 25 по 30 августа этого года в городе Самарканде. В материале говорится о том, что данный культурный форум является одним из крупнейших не только в регионе Центральной Азии, но и во всем мире.

В статье «Сотрудничество в сфере повышения квалификации юристов» рассказывается об итогах международной конференции «Совершенствование системы переподготовки и повышения квалификации судейских кадров: международная практика и опыт Узбекистана», состоявшейся 3 мая 2015 года в Ташкенте. Материал знакомит читателя с созданием в Узбекистане эффективной судебно-правовой системы, обеспечивающей верховенство закона, защиту прав и интересов человека, а также проводимой в стране масштаб-

укреплению института семьи, стало еще одним проявлением внимания и заботы о женщинах.

В центрах регулярно проводятся духовно-просветительские мероприятия, посвященные пропаганде здорового образа жизни, защите женщин от влияния чуждых нам идей, воспитанию девочек в духе национальных традиций, разъяснению негативных последствий родственных и ранних браков.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

А. ШАКИРОВ, корр. Уз.

Фоторепортаж о столице Узбекистана Ташкенте также нашел достойное место на страницах электронного издания. В сопроводяющей его информации отмечается, что главный город страны является крупнейшим в Центральной Азии. В древности он служил важнейшим магистральным узлом Великого шелкового пути, а сегодня это мегаполис с более чем трехмиллионным населением, неповторимой архитектурой, множеством прекрасных парков и фонтанов, метрополитеном с красивейшими станциями, а также современной транспортной и туристской инфраструктурой.

В спортивном разделе издания рассказывается о последних достижениях теннисистов Узбекистана на крупных международных соревнованиях. В частности, исторической назвал журнал победу ведущего узбекского теннисиста Дениса Истомина на турнире в Ноттингеме 27 июня этого года, когда наш спортсмен выиграл первый трофей в соревнованиях Ассоциации теннисистов-профессионалов (АТР) в одиночном разряде.

Статьи третьего номера журнала «Tachkent-Paris» подготовлены журналистами Сильвии д'Изарн, Брижит Бланк и другими.

ИА «Жахон».

7 августа 2015 года

С первых лет независимости в нашей стране особое внимание уделяется формированию экономики, основанной на рыночных отношениях, и созданию финансово-банковской системы, считающейся ее кровеносным сосудом. При этом главным ориентиром служит разработанная главой государства и признанная во всем мире «узбекская модель» развития. Эффективность проявляется в огромных успехах, достигнутых во всех отраслях экономики.

Ныне сельские жители не только заняты выращиванием урожая и производством сельскохозяйственной продукции. Теперь в качестве предпринимателей они вносят достойный вклад в наполнение внутреннего рынка высококачественными товарами и услугами. В реализации их бизнес-проектов есть заслуга финансовых учреждений.

По инициативе Центрального банка Республики Узбекистан большое внимание уделяется вопросам увеличения объемов кредитования малого бизнеса и коренного улучшения качества оказываемых банковских услуг. В результате этого объем средств, выделенных коммерческими банками страны только на финансовую поддержку данного сектора, за годы независимости возрос в 52 раза. Также внедрены сотни новых видов банковских услуг.

Следует особо отметить, что важное значение в обеспечении таких высоких темпов роста имеют меры, осуществленные Центральным банком в рамках денежно-кредитной политики. Так, с учетом снижения уровня инфляции, в целях поддержки роста инвестиционной активности в реальном секторе экономики ставка рефинансирования с 1 января 2014 года снижена с 12 до 10 процентов, а с начала текущего года — до 9 процентов.

По мнению международных экспертов, в Узбекистане есть большие возможности для дальнейшего улучшения рейтинга по индикатору «Получение кредита», потому что Центральный банк республики имеет определенный опыт в сфере обмена кредитной информацией и залогового обеспечения.

Осуществленные меры в данном направлении дали свои положительные результаты. Подтверждением является то, что банковская система нашей страны по показателю «Индекс кредитного обмена» получила 7 баллов из 8 возможных, и это намного выше нормы, установленной для государств-членов Организации экономического сотрудничества и развития (OECD).

Отрадно, что успехи, достигаемые банковской системой Узбекистана, признаются международными рейтинговыми агентствами. Так, «Standart & Poor's» и «Fitch Ratings» ежегодно присваивают деятельности банковской системы оценку «стабильная». Также международное рейтинговое агентство «Moody's» вот уже шестой год подтверждает оценку «стабильная».



На правах рекламы

жонов, «Савдогарбанк» выделил 150 миллионов сумов кредита, что позволило обеспечить работой шесть молодых специалистов.

По нашей области таких примеров можно привести много. Уместно отметить, что широкому вовлечению молодежи в бизнес, пуску в эксплуатацию новых мощностей способствуют практические встречи, проводимые Центральным банком республики.

Кроме того, упрощение порядка кредитования в банковской системе создает большие возможности для предпринимателей. Поэтому население нашей области довольно деятельно участвует в финансовых учреждениях.

Носир САИДОВ, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Вухого озуца савдо» (Бухарская область):

— Несколько лет назад мы думали расширить деятельность нашего предприятия, специализирующегося на выпуске кормовых смесей для птицы. Но для этого необходимы были определенные денежные средства. Поэтому с целью получения кредита обратились в Бухарский филиал «Капиталбанка». Его специалисты одобрили наш бизнес-план, в короткий период выделили 296 миллионов сумов. После этого наши дела пошли в гору. За счет полученного капитала мы обновили оборудование. В результате объем производства возрос в 3,5 раза, еще 10 человек были трудоустроены. Соответственно возросли наши доходы. До сегодняшнего дня нам удалось произвести готовой продукции на общую сумму 865 миллионов 151 тысячу сумов, которая доставлена заказчикам.

В настоящее время в банках страны созданы необходимые условия для нас, предпринимателей. Отмечу, что наши обращения были своевременно рассмотрены, а требования полностью удовлетворены. Нет никаких преград в получении кредита. Банковские ресурсы создают широкие возможности для предпринимателей. Поэтому благодаря банкам мы становимся крепко на ноги, развивая частный бизнес. Все это служит прочным фундаментом в дальнейшем укреплении доверительных отношений между клиентом и банком. Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность руководству банка.

Нурхон ШАРАПОВ, руководитель фермерского хозяйства «Вежон chorvasi» (Самаркандская область):

— На сегодняшний день банки становятся надежным партнером и опорой предпринимателей. Ярким примером тому может служить деятельность «Микрокредитбанка», клиентами которого мы являемся.

Его работники стараются выполнять свою работу от души. В случае, если клиенту нужен совет или у него возникает проблема, они всегда готовы прийти на помощь.

К примеру, за счет выделенных со стороны данного финансового учреждения денежных средств мы превратили свое хозяйство в многопрофильный субъект. На кредит закупили 15 голов племенного скота, поголовье нашего скота, общая численность стада ныне достигла 30. Кроме этого, мы отремонтировали старое здание фермы. В настоящее время обеспечиваем население родного района свежей и качественной мясной молочной продукцией. При поддержке банка наша деятельность все более расширяется, а мы в свою очередь выражаем ему благодарность.

В результате субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства не только эффективно используют банковский капитал, но и своим бизнесом вносят достойный вклад в развитие экономики, повышение благосостояния населения. К примеру, в прошлом году в Наманганской области со стороны банков представителям сферы выделено кредитов на общую сумму более 386,4 миллиарда сумов, что по сравнению с прошлым годом выросло в 1,3 раза.

За первое полугодие текущего года объем оказанных им банками услуг превысил 269,3 миллиарда сумов. Данный показатель по сравнению с аналогичным периодом вырос в 1,3 раза. А это имеет важное значение в обеспечении занятости молодежи, главным образом выпускников профессиональных колледжей. К примеру, в первом полугодии нынешнего года юноши и девушки, окончившие профессиональные колледжи, получили в банках кредиты на общую сумму 6 миллиардов сумов. Эти средства направлены на поддержку предпринимательства, за счет чего трудоустроено более 28 тысяч человек.

Заслуживает внимания и то, что банками выделено 44,2 миллиарда сумов кредитов субъектам по производству продовольственной продукции, 50,5 миллиарда сумов — предприятиям, специализирующимся на выпуске непродовольственной продукции. Сотрудники банков постоянно совершенствуют формат услуг, стремясь к всесторонней поддержке предпринимателей. За этот период выделено кредитов в данной сфере, соответственно, 34,7 миллиарда сумов и 22,7 миллиарда сумов.

К примеру, Наманганским областским филиалом «Хамкорбанка» выделен кредит в размере 500 тысяч долларов США на увеличение производства текстильной продукции и модернизации цехов общества с ограниченной ответственностью «Нафис Текс Групп», благодаря чему деятельность предприятия расширилась. Здесь выпущено продукции на 330 тысяч долларов США, половина которой отправлена на экспорт. Частному предприятию «Модель пойабзал» в городе Намангане, руководителем которого выпускник профессионального колледжа Абдулхамид Ахмад-

Международные эксперты: «Банковская система Узбекистана надежная и гарантированная»

Уместно отметить, что «Узпромстройбанк», «Агробанк», Национальный банк внешнеэкономической деятельности, банк «Ипак йули», «Асака», «Ипотекабанк» получили рейтинговую оценку «стабильная» сразу от двух ведущих международных рейтинговых агентств. Если в 2011 году ею были удостоены 13 коммерческих банков страны, то сегодня все банки нашей страны.

В отчете Международной финансовой корпорации и Всемирного банка, опубликованном в октябре 2013 года, сообщается, что система кредитования Узбекистана среди 189 государств мира за последние два года поднялась на 50 позиций. Это означает, что банковская система нашей страны всеосторонне развивается. Высокая оценка специалистов международных рейтинговых агентств подтверждается мнениями отечественных фермеров и предпринимателей.

и кадровая политика, клиентам оказываются современные услуги на уровне мировых стандартов. При оценке рынка финансовых услуг вашей страны мы убедились, что в последние годы отмечается устойчивая стабильность системы, достигаются высокие рейтинговые показатели. Нашим агентством признано, что рейтинг финансовой

и кадровая политика, клиентам оказываются современные услуги на уровне мировых стандартов. При оценке рынка финансовых услуг вашей страны мы убедились, что в последние годы отмечается устойчивая стабильность системы, достигаются высокие рейтинговые показатели. Нашим агентством признано, что рейтинг финансовой

и кадровая политика, клиентам оказываются современные услуги на уровне мировых стандартов. При оценке рынка финансовых услуг вашей страны мы убедились, что в последние годы отмечается устойчивая стабильность системы, достигаются высокие рейтинговые показатели. Нашим агентством признано, что рейтинг финансовой

и кадровая политика, клиентам оказываются современные услуги на уровне мировых стандартов. При оценке рынка финансовых услуг вашей страны мы убедились, что в последние годы отмечается устойчивая стабильность системы, достигаются высокие рейтинговые показатели. Нашим агентством признано, что рейтинг финансовой

и кадровая политика, клиентам оказываются современные услуги на уровне мировых стандартов. При оценке рынка финансовых услуг вашей страны мы убедились, что в последние годы отмечается устойчивая стабильность системы, достигаются высокие рейтинговые показатели. Нашим агентством признано, что рейтинг финансовой

и кадровая политика, клиентам оказываются современные услуги на уровне мировых стандартов. При оценке рынка финансовых услуг вашей страны мы убедились, что в последние годы отмечается устойчивая стабильность системы, достигаются высокие рейтинговые показатели. Нашим агентством признано, что рейтинг финансовой

и кадровая политика, клиентам оказываются современные услуги на уровне мировых стандартов. При оценке рынка финансовых услуг вашей страны мы убедились, что в последние годы отмечается устойчивая стабильность системы, достигаются высокие рейтинговые показатели. Нашим агентством признано, что рейтинг финансовой

Лев ДОРФ, главный аналитик международного рейтингового агентства «Moody's Investors Service»:

— Говоря о стабильности деятельности банковской системы Узбекистана, я хотел бы особо подчеркнуть, что в основе этого лежит мудрая политика, проводимая Президентом Исламом Каримовым. Ибо принятые главой вашего государства указы и постановления, Программа мер по предотвращению негативных последствий экономического кризиса играют решающую роль в развитии данной сферы. Эти жизненные документы своевременно выполняются Центральным банком, что в свою очередь создает почву для осуществления банками Узбекистана деятельности по международным стандартам, служит дальнейшему повышению доверия народа и предпринимателей зарубежных деловых кругов.

13 июля текущего года опубликован новый отчет нашего агентства «Перспективы развития банковской системы Узбекистана», охвативший последние 12—18 месяцев. Согласно ему, в шестой раз подряд подтверждена оценка банковской системы вашей страны «стабильная». И это не случайно. В Узбекистане наблюдается макроэкономическая стабильность, осуществлена диверсификация экспорта, поступающие валютные средства в качестве государственных инвестиций идут на дальнейший подъем экономики страны, которая развивается высокими темпами. К тому же формирование устойчивой и многоотраслевой экономики с привлечением существенных инвестиций создали благоприятные условия и для деятельности коммерческих банков. Поэтому наше агентство, признавая стабильность качества активов банков Узбекистана, прогнозирует, что их доходность, как и в прошлые годы, сохранится на стабильном уровне. Причем, по данному показателю банки Узбекистана занимают высокие позиции среди стран СНГ.

Наш анализ показывает: объем кредитов, выделяемых коммерческими банками вашей страны, будут расти по 20 процентов в год, а их сово-

купный капитал увеличится в текущем году на 25 процентов. Также стабильность объема депозитов в банках скажется на высоких показателях ликвидности.

Как известно, в прошлом году общий объем активов коммерческих банков Республики Узбекистан увеличился на 28,3 процента, объем кредитных вложений — на 31,2 процента, совокупный капитал банков — на 24,8 процента. Заслуживает внимания, что уровень достаточности капитала банковской системы составил 28,3 процента (почти в 3 раза больше общепринятой международной нормы), а ликвидность — 64,6 процента (в 2 раза больше установленной нормы).

По результатам исследования Международного валютного фонда, по количеству банковских учреждений на каждые 100 тысяч взрослого населения Узбекистан занимает ведущее место среди стран СНГ. По уровню пользования банковскими услугами на каждые 100 тысяч взрослого населения приходится 49,8 банковских учреждений. Соотношение банковских счетов, открытых в

| Кредиты, выделенные коммерческими банками в первом полугодии 2015 года | |
|------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------|
| Кредиты, выделенные коммерческими банками за счет всех источников финансирования | 6,4 триллиона сумов |
| Выделенные микрокредиты | 1,3 триллиона сумов |
| Выпускникам профессиональных колледжей на осуществление предпринимательской деятельности | 133 миллиарда сумов |
| Предприятиям по производству продовольственных потребительских товаров | 1 триллион сумов |
| На расширение производства непродовольственных потребительских товаров | 1,2 триллиона сумов |
| На развитие семейного предпринимательства и ремесленничества | 124 миллиарда сумов |
| На развитие сферы услуг и сервиса | 1 триллион сумов |
| На поддержку женщин-предпринимателей | 685 миллиардов сумов |

них физическими лицами, составляет 1 102 единицы на каждые тысячу человек.

Все эти факты позволяют сделать вывод, что среди стран СНГ именно банковская система Узбекистана имеет прогноз стабильного развития.

Словом, присвоение международным рейтинговым агентством «Moody's» оценки

«Fitch Ratings»
присвоило прогноз международных рейтингов
акционерно-коммерческому банку «МИКРОКРЕДИТБАНК»
«СТАБИЛЬНЫЙ»
Услуги лицензированы

«стабильная» банковской системы Узбекистана в шестой раз подряд является достойной и объективной оценкой.

Роман КОРНЕВ, Мария КУРАЕВА, главные аналитики международного рейтингового агентства «Fitch Ratings»:

— Наше агентство тщательно анализирует деятельность

банков вашей страны по всем критериям и дает оценку в соответствии с международными нормами. Банки Узбекистана характеризуются платежеспособностью, денежными средствами вкладчиков сохраняются в полном объеме, укрепляется капитал и увеличиваются активы банков, проводится верная кредитная, процентная

услуги предоставляются клиентам. Необходимо подчеркнуть, что вашими банками ведется широкомасштабная работа в данном направлении. То есть, руководство банковской системы уделяет этим аспектам особое внимание, четко определяет «точки роста» финансового учреждения, делая упор на перспек-

Услуги лицензированы

Банки республики своими оперативными, качественными и разнообразными услугами, инновационной банковской продукцией заслуживают доверия не только населения страны, но и признания международных экспертов. Ибо, согласно результатам проведенного Центром по изучению общественного мнения «Ижтимоий фикр» опроса, 98,5 процента респондентов выразили свою удовлетворенность банковскими услугами. Это является свидетельством того, что в нашей стране за годы независимости последовательно осуществляются масштабные реформы на пути дальнейшего реформирования и устойчивого развития финансово-банковской системы.

Дилшод УЛУГМУРДОВ.
Подготовлено по материалам Центрального банка.

■ КОНКУРСЫ

В ожидании ярких открытий

Расположенный в Шахрисабзском районе Кашкадарьинской области детский оздоровительный лагерь «Лочин» гостеприимно распахнул двери для финалистов конкурса одаренной молодежи «Юрт келажиги-2015». Здесь собралось свыше 400 победителей его областных этапов, а также более 300 участников разных молодежных проектов, тренеры, представители СМИ.

В течение десяти дней, которые ребята проведут на лоне природы, они будут участвовать в культурных мероприятиях, спортивных состязаниях, конференциях, мастер-классах, семинарах-тренингах, беседах за «круглым столом». Победители областных этапов конкурса «Юрт келажиги» под чутким руководством наставников смогут усовершенствовать свои проекты, чтобы затем достойно выступить в финале конкурса.

Пребывание в летнем образовательном лагере — одно из самых долгожданных событий для молодежи. Ведь здесь ребята не только весело

проводят время, но и обмениваются знаниями и опытом. В лагере проймают церемония награждения победителей «Юрт келажиги», — говорит заместитель председателя областного отделения ОДМ «Камолот» Собир Мусулмонов. — Проведение финального этапа масштабного конкурса в ДОЛ «Лочин» становится доброй традицией. Уверен, он пройдет на высшем уровне, поскольку для этого созданы все условия. Участники обеспечены всей необходимой техникой, имеют доступ к интернету.

Первые три дня победители областных этапов будут готовиться к презентациям своих

проектов по направлениям «Архитектура и дизайн», «Информационные технологии, рационализаторские предложения, технические проекты и разработки», «Традиционное и декоративно-прикладное искусство», «Литературное творчество и публицистика». Помогать им будут ведущие специалисты в сфере экономики, журналистики, информационных технологий, культуры и искусства, которые проведут серию мастер-



классов, семинаров-тренингов.

Пока одни участники молодежных проектов будут готовиться к выступлениям, другие примут участие в интеллектуальных и спортивных состязаниях. К примеру, более ста юношей и девушек, представляющие проект «Студенческое интернет-движение», не только расскажут о его целях и задачах, но и организуют «мозговой штурм» по самым разным темам, используя при этом современные технологии.

— Образовательный лагерь «Юрт келажиги» вообрал в себя все лучшее, что есть в молодежных проектах страны, — говорит победитель Кашкадарьинского областного этапа конкурса Нуриддин Рахматов. — За эти дни



мы сможем достичь новых высот, повысить свой интеллектуальный уровень, раскрыть творческие способности и, конечно же, познакомиться с ровесниками из разных уголков нашей Родины, обрести новых друзей.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Опора молодого поколения

В Узбекистане предоставлены широкие возможности для социальной активности молодежи. Создана законодательная база, обеспечивающая надежную защиту прав и интересов молодого поколения, чье воспитание основывается на национальных и общечеловеческих ценностях.

Эти и другие вопросы обсуждались на прошедшем в столице заседании Центрального совета ОДМ «Камолот», посвященного итогам первого полугодия. На мероприятии был рассмотрен ход исполнения Государственной программы «Под внимание и заботы о старшем поколении», а также Программы дополнительных мер, направленных на осуществление государственной молодежной политики в 2015 году.

Выступившие отметили, что ОДМ «Камолот» насчитывает в своих рядах 14 887 первичных организаций, объединяющих свыше четырех миллионов молодых людей в возрасте от 15 до 30 лет. Действующая при общественном движении детская организация «Камалак» включает в себя свыше двух миллионов детей в возрасте от 10 до 14 лет.

За отчетный период было организовано более двадцати тысяч мероприятий, в которых приняли участие свыше семи миллионов представителей молодого поколения, — рассказывает первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Феруза Мухамеджанова. — Они направлены на повышение социальной активности, духовности, развитости предпринимательства среди юношей и девушек, выявление одаренных, широкому пропаганду здорового образа жизни. Реализация проектов сотрудничества Программы дополнительных мер, направленных на осуществление государственной молодежной политики в 2015 году.

Пожалуй, самым масштабным мероприятием стал приуроченный к 24-летию независимости страны молодежный фестиваль «Мы — дети великой страны», собравший

в себя 14 проектов. В его рамках в районах и городах организовано около 850 пропагандистских мероприятий, в которых приняли участие до 700 тысяч юношей и девушек.

На мероприятии отмечалось, что за прошедший период в целях содействия молодежи в создании собственного дела проведен конкурс «Моя бизнес-идея», среди 155 тысяч выпускников образовательных учреждений. Кроме того, в рамках организованных совместно с партнерами ярмарок труда более 18 тысяч юношей и девушек получили приглашение на работу. А в молодежном трудовом движении «Бунёдкор-2015» в этом году приняли участие свыше 17 тысяч человек.

Говорилось также об организации Студенческого фестиваля, в рамках которого прошла научно-практическая конференция, посвященная воспитанию гармоничного молодого поколения, состоявшая «круглый стол» на тему «Роль молодежи в развитии домена «UZ», работал дискуссионный клуб «Мунозара». Было отмечено, что в 2014/2015 учебном году каждому из более 11 тысяч студентов выделено 35 процентов от общей суммы оплаты учебы на контрактной основе за один академический курс.

На заседании подчеркивалось, что целый ряд мероприятий был проведен и детской организацией «Камалак». К примеру, в рамках проекта «Лето вместе с «Камалак» в 795 дневных оздоровительных лагерях прошли культурно-просветительские встречи.

В ходе заседания выступили представители региональных советов, обсужден ряд организационных вопросов.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

■ СПОРТ

Корона для шахматистки

Шахматную корону Махым Оразмухаммедова впервые примерила в пятилетнем возрасте, когда стала чемпионкой Каракалпакстана среди детей в возрасте до десяти лет.

У юной спортсменки на тот момент был небольшой стаж — два года за шахматной доской. В том же 2005 году девочка принимает участие в чемпионате Каракалпакстана среди взрослых, по итогам семи туров набирает пять баллов и получает второй разряд. Через год, в шесть лет, ей присваивают первый разряд, а уже в 10 лет она становится кандидатом в мастера спорта.

Участывая в ежегодных турнирах «Шахматы «Камолота», Махым каждый раз одерживает победу. В 2008 году, к примеру, в Ташкенте проводились финальные соревнования среди воспитанников спортивных школ, где она занимает второе место, а через год становится победителем республиканского тура «Умид-николари» и выходит в финал, который проходил в Гулистане.

В 2011 году на республиканском турнире в Ташкенте в честь Дня независимости она заняла второе место, — рассказывает Оразмухаммедова. — Наиболее удачным считаю минувший год, когда, заняв второе место на чемпионате страны среди девушек в возрасте до 14 лет, получила путевку на чемпионат Азии в Нью-Дели. Также участвовала в открытом фестивале «Долина дружбы», проходившем в Фергане, где была названа лучшей.

Сегодня Махым занимается в шахматной секции Республиканской многопрофильной детско-юношеской спортивной школы № 3 города Тахиаташа под руководством опытного тренера Абдикерима Тураева. Побеждать и брать новую высоту девушка старается не только в спорте, но и в учебе. Участвуя в предметных олимпиадах, она не раз занимала призовые места. В будущем Оразмухаммедова видит себя чемпионкой мира по шахматам, признаваясь, что отношения со спортом у нее что ни есть — самые серьезные.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

За физическое совершенство

За годы независимости в стране проделана масштабная работа по укреплению материально-технической базы спортивных сооружений и созданию новых объектов, располагающих всем современным оборудованием и инвентарем.

К примеру, в минувшем году в Зарбдарском районе Джиззакской области за счет средств выделенных Фондом развития детского спорта Узбекистана, построено и сдано в эксплуатацию здание нового комплекса. В настоящее время в расположенной здесь районной детско-юношеской спортивной школе разными видами занимаются более 700 юных дарований.

Хочу особо отметить, что новый комплекс дал мощный импульс развитию и популяризации среди детей и молодежи спортивной и художественной гимнастики, легкой атлетики, тенниса, — говорит директор ДЮСШ Равшан Суюндиков. — Игровые и тренажерные залы имеют искусственное покрытие, суперсовременное оборудование.

В Зарбдаре спорт любят все. Местная молодежь издавна лидирует в командных видах. К приплутацию здание нового комплекса, — отметил главный тренер женской волейбольной команды ДЮСШ Бахриддин Холмуминов. — Сегодня в четырех группах секции занимаются 112

девушек, а такие лидеры команды, как Назира и Лобар Эргашевы, Паризод Туробекова и Юлдуз Султанова составляют костяк сборной области.

Юные дарования района проявляют себя не только в командных, но и в индивидуальных видах. Успехи их особенно велики в состязаниях по восточным видам спортивных единоборств. К примеру, Сетора Гулямова, Зухра Эсиргапова, Нозима Йулдашева и другие неоднократно становились победителями республиканских первенств и международных турниров по борьбе турон и таэквондо, заслуживают внимания также достижения юных шахматисток Одины Йулдашевой и Фотимы Норкуловой.

В моей группе занимаются свыше 30 юношей и девушек, — говорит тренер шахматной секции Эркин Зоиров. — Одина и Фотима являются чемпи-

онками области в своей возрастной категории, имеют опыт участия и в республиканских состязаниях. Главное — среди молодежи района значительно возрос интерес к этому виду спорта. Сегодня наша задача заключается в обеспечении регулярного участия лучших воспитанников на всевозможных шахматных турнирах. С этой целью, в частности, организовываем состязания среди учащихся школ и колледжей, победителей награждаем поощрительными призами. Все это в конечном итоге послужит дальнейшей популяризации шахмат среди местного молодежи.

К сказанному остается добавить, что двери шахматной и других секций в ДЮСШ всегда открыты для представителей молодого поколения, стремящихся вести здоровый образ жизни и достичь высоких спортивных результатов.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

Qishloq Qurilish Bank
АКБ «Кишлоқ қурилиш банк»
объявляет конкурс на приобретение информационно-платежных терминалов самообслуживания (инфокиосков)
Предложения принимаются в течение 15 дней со дня опубликования объявления.
За справками обращаться по адресу: 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18А. Телефоны: (+99871) 150-76-47, 150-76-48.
E-mail: picard@qqb.uz

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 71 от 27 марта 2014 года
ООО «KAFOLAT-RIEL»
объявляет о проведении 25 августа 2015 года в 17.00 торгов путем прямых переговоров по объекту, находящемуся на балансе банка «Асака».
Торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Мукими, 9.

| № | Наименование объекта | Месторасположение объекта | Основной вид деятельности | Стартовая цена реализации объекта |
|----|----------------------------------------------------------|-----------------------------|---------------------------|-----------------------------------|
| 1. | 100% доля банка в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель» | г. Ташкент, ул. Гавхар, 124 | Производство обуви | 3 015 500 000,0 сума |

Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при ассоциации банков Узбекистана
проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.
Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.
По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.
Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:
● заявку (по форме);
● инвестиционное предложение (по форме);
● паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.
За подробной информацией обращаться по телефону: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.
Web-site: www.ffpd.uz
E-mail: pdf.fund@gmail.com
Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

Условия торгов путем прямых переговоров по 100% доле банка в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель»:
● сумма задатка должна составлять не менее 1% от стартовой стоимости;
● возможно предоставление рассрочки платежа до 7 (семи) лет;
● погашение задолженности ООО «Осиё Асака Модель» по заемным средствам в сумме 159,5 млн сумов, полученной от ООО «Асака Инвестмент» в течение первого года с момента заключения договора купли-продажи доли банка с обязательной уплатой всех начисленных процентных платежей по займам;
● получение покупателем положительного решения Госкомконкуренции РУ на приобретение доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель».

Для участия в торгах необходимо до 14.00 25 августа 2015 года подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIEL» 20208000704406764001 в Автотранспортном филиале банка «Асака», МФО 00417, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.
Для участия в торгах заявителем должны быть представлены следующие документы:
● для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в торгах полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
● для физических лиц — копия паспорта, при участии в торгах полномочного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах путем прямых переговоров проводится по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 18.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращаются 25 августа 2015 года в 14.00. Вскрытие конвертов с предложениями претендентов будет осуществлено в 17.00 25 августа 2015 года.

За дополнительной информацией обращаться:
ООО «KAFOLAT-RIEL»,
г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.
Телефоны: (+99890) 914-95-27,
(0-371) 238-69-04.
Банк «Асака»:
г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.
Телефоны: (+99871) 120-81-11,
120-39-68, 120-39-75.
Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.
Свидетельство о регистрации № 001200 от 12 мая 2005 года

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 495. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтбы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор С. АЗИМБЕТОВА
Депутатский редактор П. КЕНЖАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.20 Подписано в 23.10

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz